

# 全力以赴防控新型肺炎疫情

## 打赢疫情防控战 南海志愿者在行动

### 半天300多名志愿者请缨,在社区防控、知识宣传、心理疏导等方面贡献力量



有这样一群人,在疫情面前,他们没有宅在家里,而是请缨出战,在车站、高速路口,协助交警对过往车辆人员进行信息登记和体温测量;或在社区巡查,劝导居民戴好口罩尽量少出门;或准备棉衣和姜茶,为一线警务、医务人员送温暖……

当前,新型冠状病毒感染的肺炎疫情形势严峻,令人暖心的是,不少志愿者挺身而出。在南海,1月27日下午,团南海区委、区义工联发布志愿者招募公告,短短半天已有300余人报名,贡献自己的一份力。

#### 积极抗疫

### 志愿者主动参与一线抗疫

27日,共青团佛山委员会、佛山市志愿者行动服务中心发布通知,组织动员全市志愿者积极行动起来,助力夺取疫情防控斗争胜利。这次志愿者招募以18岁以上青壮年为主,党团员优先。

27日下午,团南海区委、区义工联发布了志愿者招募公告,公告发出半天后,前来报名的志愿者络绎不绝。截至当晚,在新建的“南海疫情防控志愿服务”微信群,已有超过300名党团员志愿者和社会志愿者加入。

“在看到疫情防控倡议书后,我们有30多名志愿者报名,通过了心肺复苏、外伤处理、居家急救等多个课程项目考核,具备急救员培训合格证。”佛山519急救志愿服务队队长成记辉告诉记者,目前他们每天至少安排11名志愿者在重要路段出入口工作,时间是早上8点半至晚上8点。28日及29日,该队首批30多名志愿者分别在桂城海八路五丫口执勤点、桂城季华路一环高速路口点、平洲海怡大桥口执勤

点,协助交警为往来群众进行体温测量和信息登记。

“车辆从哪里来、途经何处,司机和乘车人员的户籍地,以及是否有发烧、咳嗽、畏寒等症状,都要查仔细。”驻守五丫口执勤点的袁彩霞是首批志愿者之一,2019年度南海杰义工。因返程车辆多,袁彩霞从早上8点半一直忙到下午2点,才顾不上吃午饭。她说:“大部分过往车辆对登记和测体温都很配合,暂未发现体温异常人员。”

团区委志愿者部副部长、区义工联秘书长郑翔进表示,除了佛山519急救志愿服务队,还有佛山菠萝救援志愿服务队、佛山蓝天救援队等参与到疫情防控工作中来,加上后备力量共300余人。接下来,团区委、区义工联将召集更多具有医学专业知识和有应急救援技能特长的人员,引导他们在加强自我防护的同时,协助有关部门和镇街做好疫情防控工作。团区委、区义工联提醒,有意参与服务的人士,可留意1志愿系统有关疫情防控的服务项目。



■桂城党员志愿者给一线值勤人员送去御寒物品。(通讯员供图)

#### 齐心抗疫

### 党员志愿者与居民共筑村居防线

大年初二上午8点半,西樵镇新田村的十几个较大的村口,出现了“红马甲”的身影,这是新田村党员志愿者在开展志愿服务。每天早上8点半到下午6点,新田村的骨干党员和热心村民守在各个村口,密切观察进出的车辆和人员,重点村口还实施24小时轮流值守。

28日上午10点左右,新田村党员志愿者李延光正忙着烧开水、准备午饭。“我们现在每天都有20多个党员志愿者值守村口、张贴宣传海报、派发宣传单科普防疫知识、开巡逻车沿村播放防疫知识。”李延光说,一些志愿者在前线冒着寒风执勤,后勤人员在后方为他们准备热水热饭。

“请配合测量一下体温,谢谢!”近日,一群身穿红马甲的疫情防控党员志愿服务队员出现在里水多个小区。目前,时代糖

果悦园小区、中恒海晖花园等小区的业主委员会在社区党委的带领下,组织了一支支疫情应急预防志愿服务队伍。里水金溪社区中恒海晖花园业主委员会号召小区的党员、退役军人、热心业主参加疫情应急预防志愿服务活动。该业委会对报名参加防控工作的志愿者安排轮流值班,主要对进入小区的人员进行体温测量,而对返粤业主则对其进行详细个人信息以及身体状况的采集,同时上报社区党委。

有邻居从疫情发生地周边地区回小区了,怎么办?时代糖果一期悦园小区的业委会想了一个好办法,除了组建党员志愿服务队伍外,还将在自家进行医学观察的邻居统一拉入微信群,方便他们每天列出需求,由小区的党员志愿者、楼长、热心居民等每天帮他们采购生活用品,处理生活垃圾。

“金峰洲居委会、小区业委会和邻居们都很好,这天上午帮我们买菜,我们也自觉配合做好观察,每天两次测量体温并上报。”业主刘先生一家1月22日从疫情发生地周边地区回到小区,第一时间去居委会登记并居家观察。他对小区的服务非常满意,也希望有类似情况的业主自觉配合做好防控工作。

昨日一早,桂城街道办事处工作人员熬制姜茶,由党员志愿服务队的5名志愿者带着20壶姜茶和35件保暖棉大衣,来到佛山一环桂城段7个出入口慰问坚守在路口的警务、医务人员。

“这只是很普通的送暖行动,对比他们的坚守显得微不足道。”桂城党员志愿者叶满锡说,接下来他们将发动各社区党员发挥带头作用,参与群防群控。

#### 坚定抗疫

### 社会救援队请战上岗

昨日,在海怡大桥、五丫口大桥、季华一路出口,总能看到一抹抹靓丽的橙色,这些戴着口罩、手套、安全帽,手持体温检测仪的是佛山菠萝救援的志愿者。

菠萝救援队长王治勇表示,志愿者在上岗前均接受防疫知识培训,并配备口罩、消毒液等防疫物品。志愿者每天出发服务前都先测量体温,保证自己是健康的状态。志愿者在服务过程中统一听从指挥,服务结束后再次进行身体检查,并先返回救援队住处休息观察24小时,确认自身身体健康后才回家。“疫情什么时候结束,我们就什么时候收队。”王治勇说,“进行严格的岗前培训和检查,都是希望志愿者能健康上岗,安全回家,对志愿者及其家人负责。”

同一时间,佛山市蓝天救援队首批6名队员开始上岗,协助警察对重点路口所有途经人员进行体温测量。

在接到南海义工联的通知后,他们立即召集志愿者。佛山市蓝天救援队队长万雯辉说:“面对当前严峻的疫情,我们责无旁贷。”

张就记是蓝天救援队的一名党员志愿者,一看到微信群里发布的召集令,他立刻报名参加。“我是党员,我也知道有危险,但没有考虑太多。”他一大早就来到海八路五丫口,戴好防护口罩后,马上投入到工作中。

由于海八路五丫口车流量较大,加上现场检测人手紧张,张就记从早上8点开始,一直忙到中午12点。面对排长龙的车队,他平均20秒钟就得完成一辆车的人员的体温检测工作。“要准,也要快,所以我不能停下来。”张就记说,由于室外风大,体感温度较低,双手被冻得麻木,但他一直没有放下体温测试仪。

一些菠萝救援队的志愿者在上岗服务前写下了请战书。蓝天救援队在1月27日递交的请战书中郑重承诺:我们不计报酬,无论生死!

统筹/珠江时报记者 黄海绵 程虹 文/珠江时报记者 黄海绵 苏绮玲 林应涛 特约通讯员 欧林菊 黄佩雯 通讯员 钟海雯 陈淑仪 傅宝珠 蔡蔼霖

## 连续四天! 他免费派出12000个口罩

### 每派一个口罩他都提醒一句“戴好口罩,做好预防措施”

珠江时报讯(记者/方婷)“戴好口罩,做好预防措施。”每派一个口罩,他就说一句这样的话。除夕当天,一名小哥在东方广场公交站免费派发口罩的照片,在微信朋友圈引发热议并得到网友点赞,这名小哥的行为温暖了很多佛山人。1月28日,珠江时报记者找到了他,他叫刘紫良,是南海桂城本地人。

24日除夕当天,刘紫良戴着口罩,在东方广场公交站附近向来往的行人免费派口罩,并劝导市民戴上。连日来,佛山人的微信朋友圈里连续转发点赞他免费派发口罩的图片。在新型冠状病毒感染疫情严峻的寒冬里,刘紫良的行为温暖了很多市民。

“当时没什么特别的想法,就是想要在这个时候提醒大家佩戴好口罩,保护好自己就算是为社会尽一份责任吧。”刘紫良接受珠江时报记者采访时说。

刘紫良是南海桂城人,他热心公益活动,工作之余会做义工,听到有需要帮助的他会伸出援手。他还是露营爱好者,一次外出露营时碰到一户人家的屋顶被台风刮倒,他和几个朋友还帮忙出钱维修。“我个人觉得这些小事



■24日,刘紫良戴着口罩在东方广场公交站派口罩。(热心市民供图)

也可能产生大能量,希望能给社会带来一点力量。”刘紫良说。得知新型冠状病毒感染疫情严重的消息之后,他在1月22日即年

二十八当天,决定出去给市民派口罩,提醒大家注意防范,于是就到附近的劳保用品店购买口罩,那时候口罩货源还很充足,同时

他还从开淘宝店的朋友那里采购了一部分,总共买到了12000个医用外科口罩。

23日这天天气寒冷,路上行人很多,刘紫良戴上口罩,背上一个装满了12000个医用外科口罩的大行囊,从干灯湖的家里出发,经过保利水城、岭南天地、东方广场等人流密集场所,一路向市民派发口罩。

“进入商场时,保安还拒绝让我进去,以为我是推销的。”刘紫

良笑着说,一路上还有不少大叔大妈拒绝戴口罩,“我就跟他们讲疫情的严重性以及佩戴口罩的重要性,听完他们大多数都接受了。”

就这样,刘紫良连续4天每天出门沿路免费派发,并劝导市民戴上口罩,遇见保安、门卫、环卫工人等人员,他还会多派几个,“戴好口罩,做好预防措施。”这句话常常挂在他的嘴边。

一直到年初二即26日,

12000个医用外科口罩派完了。“我想政府防护措施应该做得十分到位了,就安心待在家里不外出添乱了。”刘紫良说,“我就做了一点小事情,没什么值得称赞的。”

在刘紫良的带动下,他的朋友们也纷纷出力,通过各种渠道购买了一批口罩,计划送往武汉。说话间,刘紫良还向记者展示了他和朋友们的聊天记录,短短几句对话显示出他们支援的迫切之心。

Advertisement for Granblue (瀚蓝) with New Year wishes and contact information: 佛山市南海燃气发展有限公司, 燃气客服电话: 86227963, 燃气抢险电话: 86227019.

Advertisement for Granblue (瀚蓝) with New Year wishes and contact information: 瀚蓝环境股份有限公司, 恭祝广大用户新春愉快、身体健康、万事如意、阖家幸福, 瀚蓝环境股份有限公司供水服务热线24小时为您服务, 电话: 0757-86399222.